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 PREFEITURA MUNICIPAL DE GUAÍRA 

Estado do Paraná 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2024 
EDITAL DE ABERTURA Nº 01.001/2024 

PERÍODO: TARDE 

 

 

 
Caderno de Questões Objetivas 

ACS 

 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 04 
(quatro) alternativas (a,b,c,d) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 

 

Leia o texto apresentado para responder as 

questões a seguir: 

 

 

Retirado de: 

https://www.instagram.com/dona.anesia?igsh=

MTZ5cDNvdjgyemEzYQ==. Acesso em 10 

nov 2024. 

 

01)  Considerando a estrutura e o 

conteúdo do texto apresentado, assinale a 

alternativa correta: 

 

a)  A tirinha apresenta uma crítica social 

que aborda a temática da pessoa idosa. 

b)  A tirinha é construída por meio do uso 

do discurso indireto. 

c)  A tirinha é construída por meio do uso 

do discurso direto. 

d)  A palavra “justamente” expressa sentido 

relacionado à palavra justiça. 

 

02)  Considerando a expressão destacada 

no excerto retirado do texto, assinale a 

alternativa correta: “Então você estava 

rindo antes de eu chegar”. 

 

a)  Trata-se de uma preposição. 

b)  Trata-se de uma palavra que expressa o 

sentido de conclusão. 

c)  Trata-se de um advérbio. 

d)  Trata-se de uma palavra que expressa 

sentido de dúvida. 

 

03)  Analise o verbo destacado no excerto 

retirado do texto para assinalar a alternativa 

correta: “Parei justamente porque você 

chegou”. 

 

a)  Trata-se de um verbo conjugado no 

modo imperativo. 

b)  Trata-se de um verbo que expressa uma 

ação no tempo pretérito imperfeito. 

c)  Trata-se de um verbo conjugado no 

modo indicativo. 

d)  Trata-se de um verbo irregular. 

 

04)  Considerando a expressão destacada 

do excerto retirado do texto, assinale a 

alternativa correta: “Parei justamente 

porque você chegou”. 

 

a)  Trata-se de uma palavra que modifica 

um verbo. 

b)  Trata-se de uma conjunção. 

c)  Trata-se de uma preposição. 

d)  Trata-se de uma palavra que expressa 

sentido de lugar. 

 

05)  Assinale a alternativa que apresenta o 

uso correto da crase: 

 

a)  Devido à festa de aniversário de Ana, 

Marta não poderá comparecer ao jogo. 

b)  Elis estava disposta à conhecer a família 

de seu novo namorado. 

c)  Hermínia começou à vender brigadeiros 

de café. 

d)  Antes do início da avaliação, Samuel 

acalentou à irmã mais nova. 

 

Questões de Matemática 

 

06)   Um investidor aplica R$ 5.000,00 em 

um fundo de investimento que rende 2% ao 

mês de juros simples. Qual será o montante 

total após 10 meses? 

 

a)  R$ 5.500,00. 

b)  R$ 6.000,00. 

c)  R$ 6.500,00. 

d)  R$ 7.000,00. 
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07)  Um produto teve um aumento de 

preço de 20% e, em seguida, um desconto de 

15%. Se o preço inicial do produto era R$ 

300,00, qual o preço final após as duas 

alterações? 

 

a)  R$ 285,00. 

b)  R$ 306,00. 

c)  R$ 294,00. 

d)  R$ 297,00. 

 

08)  Um carro leva 4 horas para percorrer 

200 km. Se mantiver a mesma velocidade, 

quantas horas serão necessárias para 

percorrer 350 km? 

 

a)  5. 

b)  6. 

c)  7. 

d)  8. 

 

09)  Em uma progressão geométrica de 

razão 2, o primeiro termo é 3. Qual é o 5º 

termo desta PG? 

 

a)  12. 

b)  24. 

c)  48. 

d)  54. 

 

10)  Uma função do primeiro grau é dada 

por f(x) = 2x - 5. Qual o valor de f(3)? 

 

a)  6. 

b)  1. 

c)  -1. 

d)  11. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 

 

11)  O controle social é a participação da 

sociedade na administração pública, com 

objetivo de acompanhar e fiscalizar as ações 

de Governo, a fim de solucionar os 

problemas e assegurar a manutenção dos 

serviços de atendimento ao cidadão. 

 

A afirmação acima está: 

 

a)  Correta. 

b)  Incorreta. 

c)  Parcialmente correta. 

d)  Ausente de fundamentação legal. 

12)  O município de Guaíra está 

localizado em sua grande parte as margens 

do Rio: 

 

a)  Guaíra. 

b)  Paraguai. 

c)  Paraná. 

d)  Ivaí. 

 

13)  De acordo com o IBGE, qual a origem 

do nome Guaíra? 

 

a)  Guaíra vem do Paraguai ‘Kway ra’. 

b)  Guaíra vem do Guarani ‘Kway ra’. 

c)  Guaíra vem do Argentino ‘Kway ra’. 

d)  Guaíra vem do Espanhol ‘Kway ra’. 

 

14)  O direito à educação é um direito 

fundamental e social previsto na 

Constituição Federal do Brasil. 

 

A afirmação acima está: 

 

a)  Correta. 

b)  Incorreta. 

c)  Parcialmente correta. 

d)  Ausente de fundamentação legal. 

 

15)  “Segundo Gustavo Veronesi, 

coordenador da Causa Água Limpa da SOS 

Mata Atlântica, uma das explicações para o 

aumento da mancha de poluição no Tietê são 

as emergências climáticas. “O principal 

fator desse aumento da mancha de poluição 

se deve às emergências climáticas. Na região 

metropolitana tem chovido bem menos então 

o esgoto, que ainda cai no rio, tem menos 

água para diluir, devido a esse processo de 

seca” (Fonte: Agência Brasil, 19 de setembro 

de 2024) 

 

Neste sentido, o rio Tietê pertence à bacia 

hidrográfica do rio: 

 

a)  Amazonas. 

b)  São Francisco. 

c)  Tocantins. 

d)  Paraná. 

 

Informática 

 

16) Sabemos que a memória primária é a 

memória principal do computador. Nela, o 
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acesso aos dados é mais rápido porque é a 

memória interna do computador e é 

acessada diretamente pelo processador, 

tendo como característica ser volátil, o que 

significa que os dados armazenados na 

memória primária são perdidos ao acontecer 

uma falha de energia. Qual das alternativas 

a seguir apresenta um exemplo de memória 

primária? 

 

a) Pendrive. 

b) Disco Rígido (HD). 

c) Cache. 

d) Barramento. 

 

17) A segurança da informação é 

composta por uma série de ações adotadas 

estrategicamente para controlar e evitar 

riscos de roubo, danos e perdas dos dados, 

tendo como função identificar, registrar e 

combater as ameaças que surgem no meio do 

caminho. Qual tipo de ameaça consiste em 

tentativas de fraude para obter ilegalmente 

informações como número da identidade, 

senhas bancárias, número de cartão de 

crédito, entre outras, por meio de e-mail com 

conteúdo duvidoso e com links que levam o 

usuário a sites fraudulentos ou até mesmo 

links para downloads de softwares 

maliciosos? 

 

a) Phishing. 

b) Certificado Digital. 

c) BIOS. 

d) Publisher. 

 

18) Qual recurso do Microsoft Word 

2016 permite criar um lote de documentos 

personalizados para cada destinatário, sendo 

necessário, para isso, associar uma fonte de 

dados, como uma planilha ou um banco de 

dados ao documento? 

 

a) Quebra de Página. 

b) Paginação. 

c) SmartArt. 

d) Mala Direta. 

 

19) Qual função do Microsoft Excel 2016 

é usada para somar os valores em um 

intervalo que atendem aos critérios que você 

especificar (por exemplo, suponha que em 

uma coluna que contém números, você 

deseja somar apenas os valores maiores que 

5)? 

 

a) CONT.SE(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

b) SOMASE(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

c) SOMA(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

d) SOMAR(intervalo; critérios; 

[intervalo_soma]) 

 

20) Qual das alternativas a seguir 

apresenta uma afirmação falsa em relação ao 

Microsoft Windows 10? 

 

a) De acordo com a Microsoft, o Windows 

10 chegará ao fim do suporte em 14 de outubro 

de 2025. 

b) De acordo com a Microsoft, a versão 

atual, 22H2, será a versão final do Windows 10. 

c) De acordo com a Microsoft, o Windows 

10 possui várias edições, como Home, Pro e Pro 

Education. 

d) De acordo com a Microsoft, qualquer 

computador que possui o Windows 10 poderá 

migrar de forma Gratuita para o Windows 11, 

independente do hardware deste computador. 

 

Questões de Conhecimento Específico 

 

21)  Analise as assertivas abaixo e 

responda: 

 

I.  Trabalhar com adscrição de famílias 

em base geográfica definida, a microárea. 

II.  Orientar as famílias quanto à 

utilização dos serviços de saúde disponíveis. 

III.  Acompanhar, por meio de visita 

domiciliar, todas as famílias e indivíduos sob 

sua responsabilidade. As visitas deverão ser 

programadas em conjunto com a equipe, 

considerando os critérios de risco e 

vulnerabilidade de modo que famílias com 

maior necessidade sejam visitadas mais 

vezes, mantendo como referência a média de 

1 (uma) visita/família/mês. 

 

São atribuições do Agente Comunitário de 

Saúde: 

 

a) I, II e III. 

b) I e II, apenas. 
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c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

 

22)  Estão incluídas no campo de atuação 

do Sistema Único de Saúde (SUS) a execução 

de ações de: 

 

( ) Saúde bucal. 

( ) Vigilância epidemiológica. 

( ) Saúde do trabalhador. 

( ) De assistência terapêutica integral, 

inclusive farmacêutica. 

 

Assinale a alternativa que apresente a 

sequência correta de cima para baixo: 

 

a) F, F, V, V. 

b) V, V, V, V. 

c) F, V, F, V. 

d) V, F, V, V. 

 

23)  É correto afirmar que, entende-se por 

vigilância sanitária: 

 

a) Um conjunto de ações que 

proporcionam o conhecimento, a detecção ou 

prevenção de qualquer mudança nos fatores 

determinantes e condicionantes de saúde 

individual ou coletiva, com a finalidade de 

recomendar e adotar as medidas de prevenção e 

controle das doenças ou agravos. 

b) Um conjunto articulado de ações, em 

todos os níveis de complexidade, que visem a 

garantir promoção, prevenção, recuperação e 

reabilitação odontológica, individual e coletiva, 

inseridas no contexto da integralidade da 

atenção à saúde.  

c) Um conjunto de ações e serviços de 

prevenção, diagnóstico e tratamento das 

intoxicações agudas e crônicas decorrentes da 

exposição a substâncias químicas, 

medicamentos e toxinas de animais 

peçonhentos e de plantas tóxicas. 

d) Um conjunto de ações capaz de 

eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e 

de intervir nos problemas sanitários decorrentes 

do meio ambiente, da produção e circulação de 

bens e da prestação de serviços de interesse da 

saúde. 

 

24)  A direção do Sistema Único de Saúde 

(SUS) é única, sendo exercida no âmbito da 

União, pela(o): 

a) Secretaria de Saúde. 

b) Fundação Nacional de Saúde. 

c) Ministério da Saúde. 

d) Agência Nacional de Saúde 

Suplementar. 

 

25)  Conforme apresentado na Lei n° 

8.080/90, à direção nacional do SUS 

compete: 

 

I.  Participar da definição de normas, 

critérios e padrões para o controle das 

condições e dos ambientes de trabalho e 

coordenar a política de saúde do 

trabalhador. 

II.  Promover articulação com os órgãos 

educacionais e de fiscalização do exercício 

profissional, bem como com entidades 

representativas de formação de recursos 

humanos na área de saúde. 

III.  Prestar cooperação técnica e 

financeira aos Estados, ao Distrito Federal e 

aos Municípios para o aperfeiçoamento da 

sua atuação institucional. 

 

Estão corretas: 

 

a) I, II e III. 

b) I e II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

 

26)  Analise as alternativas e assinale a 

INCORRETA: 

 

a) São estabelecidos, no âmbito do 

Sistema Único de Saúde, o atendimento 

domiciliar e a internação domiciliar. 

b) O atendimento e a internação 

domiciliares só poderão ser realizados por 

indicação médica, com expressa concordância 

do paciente e de sua família.    

c) O atendimento e a internação 

domiciliares serão realizados por equipes 

multidisciplinares que atuarão nos níveis da 

medicina preventiva, terapêutica e 

reabilitadora. 

d) Na modalidade de assistência de 

atendimento e internação domiciliares não se 

incluem, os procedimentos médicos, de 

enfermagem, fisioterapêuticos, psicológicos e 

de assistência social. 

 



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6YjEwYjphYTE4:RnJpLCAyNyBEZWMgMjAyNCAwODo0NDo1NSAtMDMwMA==

6 | P á g i n a  

 

27)  Assinale a alternativa que 

corresponda a um exemplo de doença 

hereditária: 

 

a) Síndrome de Down. 

b) Daltonismo. 

c) Doença de Alzheimer. 

d) Síndrome de Klinefelter. 

 

28)  Como é chamado o distúrbio genético 

e hereditário que afeta a coagulação do 

sangue, causando sangramentos mais 

prolongados do que o normal? 

 

a) Leucemia. 

b) Trombose. 

c) Aterosclerose. 

d) Hemofilia. 

 

29)  Leia o trecho abaixo e responda: 

 

“A ___________________ é uma anomalia 

congênita caracterizada pela redução do 

perímetro cefálico.” 

 

A lacuna acima deverá ser preenchida por: 

 

a) Hidrocefalia. 

b) Microcefalia. 

c) Anencefalia. 

d) Encefalite. 

 

30)  Assinale “V” para verdadeiro e “F” 

para falso. Fonte de infecção é o objeto, o 

paciente ou local de onde o agente etiológico 

passa para novo hospedeiro ou novo 

paciente. Assim, pode-se afirmar que são 

fontes de infecção: 

 

( ) Inseto infectado. 

( ) Alimento infectado. 

( ) Água contaminada. 

 

A sequência correta é de cima para baixo é: 

 

a) V, F, F. 

b) F, V, F. 

c) F, V, V. 

d) V, V, V. 

 

31)  Das alternativas apresentadas abaixo, 

qual corresponde a vacina utilizada para 

prevenção do Tétano? 

a) VIP. 

b) VRH. 

c) DTP. 

d) Varicela. 

 

32)  São doenças causadas por bactérias, 

EXCETO: 

 

a) Malária. 

b) Sífilis. 

c) Botulismo. 

d) Cólera. 

 

33)  A hanseníase é uma doença crônica, 

que se caracteriza por alteração, diminuição 

ou perda da sensibilidade térmica, dolorosa, 

tátil e força muscular, principalmente em 

mãos, braços, pés, pernas e olhos e pode 

gerar incapacidades permanentes, causada 

pela bactéria: 

 

a) Treponema pallidum. 

b) Mycobacterium leprae. 

c) Neisseria gonorrhoeae. 

d) Leptospira. 

 

34)  Analise as alternativas e assinale a 

que corresponda a doença que costuma 

causar hipertrofia dolorosa das glândulas 

salivares, mais comumente das parótidas: 

 

a) Febre Amarela. 

b) Hepatite A. 

c) Raiva. 

d) Caxumba. 

 

35)  A respeito da Dengue, é correto 

afirmar que: 

 

a) É uma doença causada pelo vírus Ebola, 

grave, muitas vezes fatal e com taxa de 

letalidade que pode chegar até os 90%. A 

doença afeta os seres humanos e os primatas 

não-humanos, como macacos, gorilas e 

chimpanzés. 

b) É uma doença infecciosa causada pelo 

vírus da hepatite B, que atinge o fígado. 

c) Faz parte de um grupo de doenças 

denominadas arboviroses, que se caracterizam 

por serem causadas por vírus transmitidos por 

vetores artrópodes. No Brasil, o vetor da 

dengue é a fêmea do mosquito Aedes Aegypti. 
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d) É conhecido também como verruga 

genital, sendo uma doença sexualmente 

transmissível causada pelo Papilomavírus 

humano. 

 

36)  Leia o trecho abaixo e responda: 

 

“É uma infecção genital causada pelo 

protozoário Trichomonas Vaginalis. Sua 

transmissão ocorre por meio das relações 

sexuais ou contato íntimo com secreções de 

uma pessoa contaminada.” 

 

O trecho diz respeito a(o): 

 

a) Tricomoníase. 

b) Cancroide. 

c) Linfogranuloma venéreo. 

d) Donovanose. 

 

37)  Leia o trecho e em seguida assinale a 

alternativa que preencha a lacuna 

corretamente: 

 

“A ________________________ visa à 

reorganização da atenção básica no país, de 

acordo com os preceitos do Sistema Único de 

Saúde, e é tida pelo Ministério da Saúde e 

gestores estaduais e municipais como 

estratégia de expansão, qualificação e 

consolidação da atenção básica por 

favorecer uma reorientação do processo de 

trabalho com maior potencial de aprofundar 

os princípios, diretrizes e fundamentos da 

atenção básica, de ampliar a resolutividade e 

impacto na situação de saúde das pessoas e 

coletividades, além de propiciar uma 

importante relação custo-efetividade.” 

 

a) Equipe da Atenção Básica (eAB). 

b) Estratégia Saúde da Família (ESF). 

c) Equipe de Saúde Bucal (eSB). 

d) Estratégia de Agentes Comunitários de 

Saúde (EACS). 

 

38)  Como é chamada a parasitose 

intestinal, popularmente conhecida como 

Amarelão e que pode ser causada por 2 tipos 

de parasitas: Ancylostoma duodenale ou 

Necator americanos? 

 

a) Filariose. 

b) Osiuríase. 

c) Giardíase. 

d) Ancilostomose. 

 

39)  Analise e assinale a alternativa que 

corresponda a doença parasitária, 

diretamente relacionada ao saneamento 

precário, causada pelo Schistosoma 

mansoni: 

 

a) Ascaridíase. 

b) Teníase. 

c) Esquistossomose. 

d) Cisticercose. 

 

40)  Pode-se afirmar que são considerados 

os principais sintomas do Diabetes tipo 2, 

EXCETO: 

 

a) Corrimento amarelado fora do período 

menstrual. 

b) Fome frequente. 

c) Formigamento nos pés e mãos. 

d) Feridas que demoram a cicatrizar. 


